

我市已建成10个劳动者驿站

如果您愿意为户外劳动者设立驿站,可联系市总工会及各区工会



核心提示

□见习记者 程芳菲 通讯员 梁占强 文/图

劳动者驿站在我市投入使用后,为环卫工、绿化工、交(协)警等长期在户外工作的劳动者提供了短暂休息的场所。记者近日从市总工会获悉,目前我市已建成并投入使用劳动者驿站10个。在市总工会的倡导下,不少爱心企业积极响应,我市劳动者驿站数量不断增加。



工作之余,坐在驿站里喝口热水,别提多惬意了

清新、贴心,驿站让劳动者舒心

18日14时30分许,记者来到了位于太康路定鼎门街口的洛龙区顺保投资担保公司劳动者驿站。

驿站内,阳光透过落地窗洒在米色的大理石地板上,玻璃茶几上摆放着一些糖果,报刊架上整齐摆放着各类报纸,藤椅、饮水机等基本设施齐全。在蝴蝶兰等几盆植物的映衬下,这个驿站显得清新雅致。

该公司人力资源部经理妘云介绍说,他们为户外劳动者免费提供热水和书籍,同时,他们还准备了一些雨伞,送给那些来避雨的人。

天津路西苑路口附近的周天百货,是涧西区最早设立劳动者驿站的企业。16时许,周天百货内,几名环卫工人正拿着水杯排队接热水。

今年48岁的环卫工人刘景

兰告诉记者,她每天要打扫牡丹广场附近约5000平方米的区域,工作时间从4时到22时。冬天气温低,装在水瓶里的热水一会儿就凉了,大冷天喝凉水,别提多难受了。

“劳动者驿站建成后,即使是大雪天,我们也能喝到热水,还能有个暖和的地方歇歇脚。喝着这热水,觉得心里也暖暖和和的。”刘景兰说。

驿站里配有急救小药箱

创可贴、感冒药、速效救心丸……洛阳市老城区中州人民医院内的劳动者驿站配备了急救药箱,药箱里应急药品还真不少。

老城区中州人民医院工会副主席郭新乐介绍说,这个驿站除了配有饮水机、座椅、报刊等

基本设施外,还发挥地域优势,配备了急救药箱。

郭新乐说,平时来这里的环卫工人、农民工、小贩、交警比较多,大多是进来暖暖和和,喝杯热水。有时遇到不小心受伤的户外劳动者,他们会免费帮其清洗伤口,简单包扎。

驿站数量继续增加,方便更多人

截至目前,全市已建成10个劳动者驿站,其中西工区1家,老城区2家,洛龙区2家,涧西区5家。已建成的劳动者驿站内的饮水机、休息椅等设施,一部分由所在区工会组织提供,另一部分由爱心企业或单位免费提供,驿站的日常维护管理由爱心企业承担。目前,市总工会已与洛阳杜康控股有限公司、河南六建租赁有限公司等多家企业进行洽谈,并得到了他们的支持。

洛阳杜康控股有限公司副

总经理谢彬说,他们大力支持这个活动,打算把市区的几家直营店进行简单改造,腾出些地方建立劳动者驿站。同时,他们将根据需要,为日后新建的劳动者驿站捐赠饮水机、休息椅等设施。

市总工会党组书记、常务副主席张冀昌表示,工会是劳动者之家,应该为劳动者提供“面对面、心贴心”的服务,各级工会都在积极筹备,劳动者驿站的顺利发展,离不开爱心企业或单位的

支持与参与。今年12月底前,我市各区都将建设劳动者驿站,方便更多的户外劳动者。

如果您愿意为户外劳动者设立劳动者驿站,可随时联系市总工会及各区工会。(市总工会电话为63340967。各区工会电话分别为:涧西区,64823107;西工区,63892646;老城区,63955315;瀍河回族区,63994844;洛龙区,63202528;高新区,63082175;吉利区,66911293。)

让档案“睡大觉”,无滞纳金但可能会遇麻烦

快来激活您的“僵尸档”吧

□记者 连漪 通讯员 周旗

根据国家发改委与财政部的要求,今年1月1日起,个人委托保管人事关系及档案费用由每月每份15元降为10元,单位委托保管人事关系及档案费用由每月每份20元降为12元,个人委托存档费用由每月每份5元降为3元。这一降费信息勾起了不少人对自己档案的记忆,他们致电本报热线66778866咨询自己搁置多年的档案该如何处理。

两年来,1.3万份档案无人问津

高校毕业生离校后,在两年择业期内,其档案由学校人事部门免费管理。超出择业期还没找到工作单位的毕业生,需要到当地人才中心签订人事代理合同,委托人事部门管理个人档案。然而,因为工作流动的频繁或用人单位的不重视,不少人选择丢弃档案,即不办任何人事代理手续。

据市人才服务中心统计,近两年,我市已有无人问津的档案1.3万份。

不及时激活人事档案,或会遇到麻烦

“沉睡”多年的人事档案和你还有哪些联系?

市人才服务中心工作人员介绍,凡通过双向选择,已同外资企业、股份制企业、私营企业、各种中介机构等非国有单位和实行聘用制的国有企、事业单位签订就业协议的毕业生;择业期内暂未落实就业单位,目前正在择业的毕业生;准备复习考研或自费出国留学的毕业生都应该办理人事代理手续。

市人才服务中心有关负责人提醒,不及时激活人事档案,可能遇到很多问题。

因为办理档案人事代理后,无论在何种类型单

位(包括私营、三资或民营企业)工作,个人的合法权益,应有的社会、政治待遇和人事服务都能得到保障,还能充分享受国家给予的人事政策待遇,如工龄连续、国家规定的档案工资调升、职称评定、出国政审、党团管理、代办社会保险、住房公积金缴纳等。

如果不激活档案,要想享受这些权益就可能遇到麻烦。

统计显示,我市每年有10万余人次需要档案来办理学生就业、转正定级、工资调整、职称评审等20多项人事人才业务。

搁置档案不收滞纳金,快来激活吧

记者采访得知,部分在非公企业工作的人觉得档案无用,而一些将档案闲置时间太长的朋友有一个疑问:人事代理要收管理费,长时间不缴费会不会收滞纳金?

市人才服务中心有关负责人介绍,人事代理费为每年110元,个人委托单纯存档时间最高缴费上限为3年,多年存放不再加收费用,搁置多年无人问津的档案也不会收取任何滞纳金。

同时,我市还推出了很多针对大学生的优惠政策,比如:大中专毕业生毕业两年内免收档案管理费,大中专毕业生学生档案长时间存放的,最多收取3年存档费;初次就业大学生实行人事代理的,免收当年度综合服务费;“零就业”家庭和特殊困难家庭大学生,凭个人申请和相关证明免当年档案管理和综合服务费;大学生自主创业的,免3年档案管理和综合服务费。

此外,对于久未管理的“僵尸档”,也是按照以上收费标准收取管理费的,不会另行收取任何滞纳金和管理费,市民可放心来激活自己的档案。